

符立东调研冰雹灾害时要求

## 主动开展灾后自救 最大限度减少损失



符立东看望受灾群众。梁绮艳 摄

3月21日下午，县委副书记、县长符立东在副县长陈亮、县民政局、农业局、气象局及各镇联系点单位主要负责人的陪同下，深入到龙河、翰林等地受灾农户

家和田间地头，调研冰雹给群众生产生活带来的损失和影响。符立东强调，各部门和受灾乡镇要进一步加强灾情的调查核实，采取有效措施，积极引导受灾群众

开展灾后自救和灾后重建工作，加强科学管理，把人民群众的损失减少到最低限度。

下午3:40，符立东一行到受灾较为严重的龙河镇长邦村劳茂德家。据介绍，20日下午19点，当时劳茂德一家都在小房子里吃饭，突然乌云密布下起了小雨，雨势渐渐的变大，打在瓦房上的声音很响，劳茂德跑出门一看是下冰雹雨，而且颗粒很大。经过十多分钟的硕大冰雹雨“袭击”，劳茂德家的屋顶被砸出许多拳头般大小的窟窿，幸运的是劳茂德一家人都没有被砸到。灾情发生后，当地镇政府第一时间到他家开展救灾行动，稳定灾民情绪。

“你们放心，政府会帮你们做好灾后重建工作，人员平安无事是最重要的。”在长邦村其他受灾农户家里，符立东与受灾群众亲切交谈，询问他们受灾和损失情

况等。符立东要求有关部门要切实做好灾情核实，做好受灾群众的安抚、救助工作，确保受灾群众生产生活不受影响，及时引导群众开展重建工作。

随后，符立东一行来到翰林镇的石六肚毛豆菜基地，查看毛豆的受灾情况。在这次灾害中，该基地近千亩毛豆损毁严重。在田间，被冰雹打掉的枝叶狼藉的铺满地面，放眼望去，原本茂密的毛豆叶现在只剩下枯枝败叶，看着农作物被冰雹砸得满目疮痍，冰雹灾害已经严重影响了群众的生产生活，符立东颇为心疼，他鼓励农户不要受自然灾害的影响，在技术人员的指导下，全力以赴开展灾后生产自救工作。

符立东指出，“菜篮子”工程是政府高度重视的重点工作，是涉及千家万户的民生工程，也是

百姓增收的重要途径，所在乡镇及农业局要高度重视，尽快帮助农民恢复生产。

符立东表示，定安防灾减灾救灾工作措施有力，干部群众同心协力，第一时间帮助受灾群众，让老百姓恢复信心，令人感到欣慰。由于冰雹灾害，全县经济损失比较大，各相关部门要进一步做好灾后自救工作，尽快帮助农民恢复正常的生产生活。

据了解，2013年3月20日下午7时左右，受强气流天气影响，定安县龙门、岭口、翰林和龙河等镇遭遇罕见冰雹袭击，给当地人民群众财产造成严重损失。灾情发生后，定安县委、县政府高度重视，各级各部门迅速行动，全力开展抗灾救灾工作，取得较好成效，没有人员伤亡，人民群众灾后生产生活秩序良好。

(梁绮艳)

莫汉博深入受灾乡镇指导时要求

## 切实做好灾后恢复生产生活工作

■ 陈飞

3月21日上午，县委副书记、县长莫汉博在民政、农业、气象、三防等部门负责人的陪同下，深入到岭口、翰林、龙河等受灾乡镇视察指导防灾减灾工作。莫汉博要求，各相关部门要积极做好灾害统计工作，对受灾群众生活的安置情况进行全面检查，尽快上报灾后生产生活恢复建设方案，帮助群众重建房屋以及恢复农业生产工作，保障受灾群众的生产生活安全。

“昨天晚上七点钟我们全家正在吃晚饭，外面的雨渐渐大起来，随后我们听到屋顶上噼里啪啦的声音，接着就有些碎瓦片掉下来，跑出去一看才知道是下冰雹了，我马上带着我的外孙躲到比较结实的正屋去。”翰林镇沐塘村龙仕华告诉莫汉博一行，他们家是受灾较为严重的一户，原本结实的屋顶被砸出了密密麻麻的小缝，从屋顶上掉下来的瓦片散落一地，龙仕华的家显然已经被

冰雹“砸伤”了！在龙仕华家中，看到满是窟窿的房顶和洒满一地的碎瓦片，莫汉博心疼不已，当场要求相关部门尽全力帮助龙仕华一家进行灾后重建工作。

随后，针对目前受灾情况莫汉博一行在龙河镇召开专门会议，研究部署防灾减灾工作。要求灾后恢复工作立即开始，县三防办要及时做好最近一段时间天气的监控和预测，防止灾情扩大；各镇要组织更多人员深入了解情况，做好受损房屋和农作物的统计，做好灾后农民生产生活恢复建设方案并及时上报，县政府将根据上报情况及时采取相关措施，争取把损失降到最低；要多部门联动，维持建设材料、生活必需品等市场价格稳定，杜绝不良厂商趁机哄抬物价；在灾后恢复工作中要特别注意人民群众和救灾人员的安全。

## 岭口镇积极开展灾后生产自救

3月20日晚，岭口镇遭受暴雨及冰雹袭击，农户房屋、农作物都遭受严重损失。据统计，全镇有700多间房屋受到损坏，农作物受灾面积达6800亩，直接经济损失129万元。

灾情发生后，岭口镇委、镇政府高度重视，当晚立即通知各

村委会迅速了解灾情及时上报到镇里。21日，该镇立即召开紧急会议，及时汇总各村委会上报受灾情况并上报县有关部门；成立灾后生产自救工作领导小组，全面统筹和部署灾后的生产恢复与重建工作。

为了尽快帮助受灾群众恢复

生产与生活，该镇拨出5万元作为灾后重建工作经费。组织医疗、农技等相关人员，深入受灾地区开展消毒、卫生清理、指导农民做好农业生产恢复工作。同时还组织派出所、司法部门，依法严厉打击盗窃及串联、造谣生事者，维护好灾后社会稳定。

(莫乾光)

## 翰林镇全力抗击冰雹灾害

3月20日晚7:24，翰林镇出现强暴雨、冰雹天气，冰雹直径达5厘米，暴雨、冰雹袭击持续15分钟，民房、农作物受损严重。据统计，受损房屋达4568间，其中严重受损553间，农作物受损17598亩，经济损失严重，所幸没有造成人员伤亡。

为帮助受灾群众恢复正常生产生活秩序，该镇党委政府于冰雹袭击停止后第一时间分赴各村组织摸查，了解受灾情况，进行安全隐患排查。镇委书记周传泽和镇长莫强如带领全体镇领导干部赶赴翰林镇受灾的地区，查看遭受冰雹灾害情况，安

抚群众，并送上抚恤金、棉被、衣服、大米等物资。

当地村委会干部也第一时间行动起来，做好灾情核查，及时上报，争取各方支持帮助，采取多种措施，开展救灾工作，把灾害损失减轻到最低。

县农业部门组织农技人员深入灾区，因地制宜，分类指导，搞好技术服务，帮助群众复耕复种，抓好灾后恢复生产。



被冰雹损坏的石六肚毛豆菜基地。梁绮艳 摄

该镇鼓励干部群众向受灾的村民募捐，截止至27日，共募捐7895元，捐款还在进行中。当前救灾工作正紧张有序的进行中。

(史振华 黎义全)

## 加强基层工作 创新关心下一代长效机制

定安县召开2013年关心下一代工作会议

■ 李召君

3月27日，记者从县关工委召开的2013年定安县关心下一代工作会议获悉，县关工委将进一步加强基层工作，创新关心下一代长效机制，切实加强自身建设，提高工作水平和创新能力。

据了解，一年来，全县各级关工委组织紧紧围绕全县工作大局，发扬“情系后代、面向未来、甘为人梯、无私奉献”的“五老”精神，在全县范围内开展大规模的爱老活动，受到奖励补助、救助的孩子近1000人，并

先后深入定安各乡镇中小学作理想信念报告、思想道德教育报告及法制教育报告，在加强青少年思想道德教育、净化青少年成长环境、扩大关工委组织覆盖、加强老年教育等方面做了大量扎实有效的工作，取得了明显成绩。

会议总结关工委2012年工作，对定安县关工委2013年工作进行部署。要求全县各级关工委要继续深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神，把思想和行动统一到党的

十八大精神上来，要深入开展社会主义核心价值观体系教育，进一步加强基层工作，积极参与创新社会管理，健全关心下一代长效机制，切实加强自身建设，推动关心下一代工作迈上一个新台阶。

县委副书记李开文，县委副书记陈明永，县委副书记吴坤江，县政协副主席王岩等领导出席会议，县关工委全体成员及各镇、各单位分管此项工作的有关负责人共80多人参加会议。

## 落实责任 加大力度 保质保量完成任务

■ 陈飞

3月27日下午，国务院召开2013年全国森林草原防火和造林绿化工作电视电话会议，回顾总结2012年国土绿化和森林草原防火工作，全面分析研究造林绿化和森林草原防火形势，安排部署2013年国土绿化和森林草原防火任务。

县委副书记莫汉博在县宣传部、农业局、林业局、民政局等部门主要负责人的陪同下在定安分会场收看收听了此次电视电话会议。

会议要求，各有关部门从当地实际出发，认真履行好森林草原防火和绿化造林的工作任务，切实落实好工作责任制，依法防火救火，加大工作力度，依法严惩火灾肇事者。

会议强调，要严格按照省委、省政府的工作部署，进一步细化工作方案，提高认识，落实责任，切实采取有效措施，调动一切积极因素，加强督查督办，狠抓工作落实，保质保量完成“绿化宝岛”行动工程建设任务。

会议结束后，莫汉博就全县森林防火工作提以下几点意见：一是以预防为主，做到宣传教育、责任制落实、火源管理监督三到位；二是以扑救为重，做到扑救设施、扑救队伍、扑救议案三落实；三是以提高素质为本，做到管理人员素质、防火管理科技含量和防火管理经费三提高。